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Přímka určená bodem a směrnicí 
Směrový vektor a směrnice přímky 

Úsekový tvar rovnice přímky 



Přímka určená bodem a směrnicí 

Přímka určená bodem A[x1, y1] a 
směrnicí k má rovnici: 

   y – y1 = k(x – x1) 

 

Lze ji psát i ve tvaru: 

   y = k(x – x1) + y1 



Příklad č. 1 
Napište rovnici přímky p, která má 
směrnici k = 1 a prochází bodem  

A[–3, 1] 



Řešení č. 1 
Použijeme vzorec:    y = k(x – x1) + y1 

 

Dosadíme ze zadání:  k = 1 ,  A[–3, 1] 

y = 1(x –(–3)) +1  =  x + 3 + 1 

y = x + 4 

Směrnicový tvar rovnice hledané přímky: 

p: y = x + 4 

 



Směrový vektor a směrnice přímky 

Přímka se směrovým vektorem     

má směrnici: 

 

 
Např. přímka p zadaná parametricky: 
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Příklad č. 2 
Napište směrovou rovnici přímky q, 
která prochází bodem A[2; –1]  

a je rovnoběžná s přímkou p, 
zadanou parametricky: 
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Řešení č. 2 
Ze zadání:                          ,   

 

Směrový vektor přímky p: 

Směrnice:  

 

Rovnice přímky q:  
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Poznámka k řešení č. 2 
Rovnici přímky q můžeme získat i takto: 

 

Dopočítáme c: 

víme, že  

do rovnice přímky dosadíme souřadnice bodu 
A: 
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Řešení č. 2  graficky 
Přímka p: 
 

 

 

 

 

Přímka q 
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Úsekový tvar rovnice přímky 

Rovnice 

 

 

 

Se nazývá úsekový tvar rovnice přímky. 

(pro čísla p, q platí: p ≠ 0 , q ≠ 0) 
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Poznámka 
Rovnici přímky lze psát v úsekovém tvaru právě 
tehdy, není-li přímka rovnoběžná se žádnou 
souřadnicovou osou a neprochází-li počátkem. 

 

Např.  

prochází-li přímka bodem  

 

má její rovnice úsekový tvar:       
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Příklad č. 3 
Napište rovnici přímky AB je-li: 

   0,–2B,03,A



Řešení č. 3 
Rovnici můžeme napsat v úsekovém tvaru, 
protože: 

 

 

Hledaná rovnice: 
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Obrázky – zdroj: vlastní tvorba 

 

 


